
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE INGENIERÍA MARÍTIMA, CIENCIAS BIOLÓGICAS, 

OCEÁNICAS Y RECURSOS NATURALES 
 

Docente: MSc. Gabriela Vilela Govea  1/1 

Fecha: 2 de Septiembre de 2016 

  EXAMEN DE CONTABILIDAD II  
II EVALUACIÓN DEL IT 2016-2017 

 

 
Yo, _______________________________________________________ al firmar este 
compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera 
individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o 
esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 
examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo 
en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No 
debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta 
evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como estudiante de ESPOL me 
comprometo a cambiar la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. 
Firmo al pie del presente compromiso como constancia de haber leído y aceptar la declaración 
anterior. 
 
Firma ______________________________ Nro. Matrícula ______________ Paralelo _______ 
 

 

Tema #1: Preguntas teóricas (Vale 30 puntos) -Resultado de aprendizaje c: Tener la 
habilidad para comunicarse efectivamente de forma oral y escrita en español- 

 
1. Uno de los siguientes enunciados no es un riesgo del comercio electrónico: 

a. Virus de computadoras y troyanos 
b. Expediciones de robo de información 
c. Números de cuenta o claves de acceso robados 
d. Acceso de piratas informáticos a datos confidenciales 
e. Separación entre la custodia de los activos y la contabilidad 
 

2. Después de realizar una conciliación bancaria, se necesita registrar en el diario: 
a. Todas las partidas de la conciliación 
b. Todas las partidas en el lado del Estado de cuenta 
c. Todas las partidas en el lado de Libros de la empresa 
d. Sólo los movimientos de los cheques no girados y cobrados 
e. Ninguna partida de la conciliación porque las transacciones en efectivo no se ajustan 
 

3. El procedimiento de control interno encargado de limitar el fraude y promover la exactitud 
de los registros contables es: 
a. Auditorías 
b. Dispositivos electrónicos 
c. Asignación de 

responsabilidades 

d. Separación de 
responsabilidades 

e. Personal competente, confiable 
y con ética

 
4. ¿Cuál de los siguientes enunciados forma parte de la definición del control interno? 

a. Auditorías 
b. Salvaguardar los activos 
c. Dispositivos electrónicos 

d. Asignación de 
responsabilidades 

e. Personal competente, confiable 
y con ética
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5. Debido a los escándalos contables de las empresas Enron y WorldCom, 
el gobierno de Estados Unidos promulgó la ley: 
a. SOX 
b. Oxley 
c. Verizon 

d. Andersen 
e. Sarbanes

 
 

Tema #2: Registro de transacciones con impuestos y retenciones en la fuente (Vale 40 
puntos) -Resultado de aprendizaje k: Analizar e interpretar la información financiera-
contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones- 

 
La empresa Souvenirs S.A., dedicada a la venta y distribución de souvenirs y bisuterías de regalo 
(mercaderías), tiene un local en el aeropuerto de la ciudad y presenta las siguientes transacciones 
efectuadas en Julio: 
 

Julio 5 Se venden mercaderías a la Sra. Eva Muñoz, la cual está obligada a llevar contabilidad, por $ 680,00. Se le 
concede un descuento del 5% por pago en efectivo. 

Julio 11 Se realiza una venta de mercaderías al contado a Juan Marcet (CE) por $ 9.455,00. 

Julio 18 Se paga a Diario El Universo (CE) por publicaciones para los próximos seis meses por $ 3.445,00.  

Julio 23 Se venden mercaderías al Ministerio del Deporte por $ 2.660,00. Se acuerda cancelar en cuatro pagos 
mensuales. 

Julio 25 Se compran materiales para la construcción del nuevo piso en el edificio de la empresa a Distribuidora 
Construye S.A. por $ 6.555,00, incluido IVA. 

Julio 30 Se realiza la liquidación del IVA. En caso de haber valor por pagar, se cancelan los haberes al fisco. 

 
Se requiere: Elabore el diario de las transacciones indicadas, sustentando los cálculos 
correspondientes. 
 

Tema #3: Conciliación bancaria (Vale 30 puntos) -Resultado de aprendizaje k: Analizar e 
interpretar la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de 
decisiones- 

 
A continuación, se presenta la información del libro auxiliar del banco de la Empresa Robles para 
Noviembre-2015 y el estado de cuenta presentado por el banco para ese mes: 
 

LIBRO BANCOS (EMPRESA) 

FECHA EXPLICACIÓN  DEBE   HABER   SALDO  

01-Nov Depósito de apertura No. 1  $      100.000,00     $       100.000,00  

01-Nov Depósito No. 2  $       84.000,00     $       184.000,00  

08-Nov Cheque No. 101    $      17.000,00   $        167.000,00  

09-Nov Nota de crédito No. 15  $       39.200,00     $      206.200,00  

12-Nov Cheque No. 102    $       2.400,00   $      203.800,00  

16-Nov Depósito No. 3  $        27.000,00     $      230.800,00  

18-Nov Nota de débito No. 9    $      10.000,00   $      220.800,00  

20-Nov Cheque No. 103    $      21.000,00   $       199.800,00  

21-Nov Cheque No. 104    $      13.600,00   $       186.200,00  

21-Nov Cheque No. 105    $        7.500,00   $        178.700,00  

25-Nov Depósito No. 4  $         15.000,00     $        193.700,00  
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28-Nov Depósito No. 5  $       60.000,00     $       253.700,00  

29-Nov Cheque No. 106    $     24.000,00   $       229.700,00  

30-Nov Cheque No. 107    $      13.500,00   $       216.200,00  

BANCO VENESA 

CUENTA CORRIENTE NO. 2564-856-2 

EMPRESA ROBLES 

FECHA EXPLICACIÓN  DEBE   HABER   SALDO  

01-Nov Depósito de apertura No. 1    $      100.000,00   $       100.000,00  

01-Nov Depósito No. 2    $       84.000,00   $       184.000,00  

09-Nov Nota de crédito No. 15    $       39.200,00   $      223.200,00  

12-Nov Cheque No. 101  $      17.000,00     $      206.200,00  

16-Nov Depósito No. 3    $        27.000,00   $      233.200,00  

16-Nov Cheque No. 102  $       2.400,00     $      230.800,00  

18-Nov Nota de débito No. 9  $      10.000,00     $      220.800,00  

25-Nov Cheque No. 104  $      16.300,00     $       204.500,00  

25-Nov Depósito No. 4    $         15.000,00   $        219.500,00  

26-Nov Cheque No. 105  $        7.500,00     $       212.000,00  

27-Nov Nota de débito No. 24  $      15.000,00     $        197.000,00  

30-Nov Cheque No. 106  $     24.000,00     $        173.000,00  

30-Nov Nota de débito No. 45  $     20.000,00     $        153.000,00  

30-Nov Cheque No. 1254  $      10.000,00     $       143.000,00  

 
Información adicional: 

a) El banco ha cargado a la cuenta por error un cheque de otra empresa por $10.000,00. 
b) El cheque No. 104 emitido por la empresa por $16.300,00 para cancelar una factura 

pendiente, fue registrado en los libros de forma errónea. 
c) Notas de débito: 

 No. 24  Cheque devuelto depositado según planilla No. 4  $15.000,00 

 No. 45  Intereses por sobregiro en el mes anterior  $20.000,00 


